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■ワークショップの感想

具体的感想

▼女子生徒の感想

○いろいろな見方で考えることができ、様々な意見を知ることができました。

○他の中学校の人たちとの意見交換をして、コミュニケーション力など自分に身につけることができた。

○「こうしてほしい」「こうなったらいいな」と思うことがあっても、そのためにどのようなことをすればいいかと具体的なことを出

すのが難しかった。

○初めて違う中学生の子と一緒に話し合いをして、私たちは10年後社会の主役になるからしっかり男女共同についてワーク

ショップを真剣にできてよかったです。

○男女間での問題がたくさんあることが分かった。これから私達が平等な社会を築いていく上で、自分ができることを見つけ

ていこうと思った。

○自分が普段はあまり深く考えていなかったことを自分の言葉で表すのはすごく難しかった。これからの生活の中で応用して

いけそうな意見も多く出ていて、とてもよかった。

○家で資料を読んでいて、「こんなことがあるんだ…。」と不安を感じながら行きましたが、他の人の意見をたくさん聞いて、と

ても勉強になりました。また、先生の話も分かりやすく、とてもよかった。

○自分なりに男女平等や地域のことについて考えてきたけれど、自分の身近なことで気付かなかったことがあったり、初めて

知ったことが多かったから。簡単に「平等」や「差別をなくす」と言っているけれど、実際にはなかなか意見が出なかった。

○他の中学生の人たちと話し合うことができたからよかったです。自分が考えつかなかった意見がたくさんでて「なるほど

なぁ」と思いました。

○普段はあまり深く考えていなかったことを改めて考え直したから。

○他中の子が考えていることが分かったから。自分達が将来しなければならないことを考えさせられたから。

○意外にもたくさんの意見が出て驚いた。

▼男子生徒の感想

○話し合う中で身近な所で男女の差別のようなことがあることがわかった。

○違う学校の人たちと話したのでいろいろな考え方や意見が出たから。

○さぬき市の行っている男女共同参画プランというものが詳しく分かりました。

○ワークショップそのものについてのことも分かった。

○共同参画について、今まであまり考えたことがなかったが、今回のワークショップはこのことについて考えるいい機会になっ

たと思う。

○同じ中学生との話し合いでも違った考えや同じ考えがあり、驚いた。今日の話し合いで男女の差別や、さぬき市についても

考えることで、色々な対策まで出すことができた。

○いろいろな見方や気持ちが変わり、自分の改善していくものが見えてきたから。

○他の学校がどんな学校生活を送っているのかが分かったし、たくさんの意見を聞けて、男女の関係の大切さが分かった。

○人は人によって、考え方が違うことが分かった。同じ意見について何人もが話し合って深めていけたのでよかった。

○改めていいところや変えたいところを考えてみるとなかなか思い浮かばかった。でも、それをいろんな学校の人と話せて楽

しかった。

○さぬき市のことについて考えるのは、初めてだったので、とても難しかったです。

○自分たちの地域のことについて考えることはなかなかなかったので良い経験になりました。

○地域のことや人と人とのかかわりについて改めて考え直すことができた。物の大切さや環境のこと家庭のことを考えられた

から。

○さぬき市の未来のことを考えることで、自分がこれからどうすればいいのかが分かった。

○班のみんなの男女に対する思いがたくさん聞けたし、発表することができたから。あとは、自分たちが何をするべきか分

かったから。

▼大人の感想

○普段できない話ができた。

○香川の偉人ヤスイコノさんを初めて知った。

○自分たちに身近なさぬき市のことを考えながら、交流できたことがよかった。

○未来のことを考えていたようで、具体的に考えていなかったので、この機会に考えられてよかった。

○中学生の思いが分かったように思われます。特に私が中学生時代との違いに驚いています。

○子ども達が学校の授業ではないが真剣な顔をして、前向きに取り組んでいる様子をみて感心しました。

○自分の思っている事をしっかり語っていたのは良かったと思います。

○いろんな角度から見つめることが出来たこと。

○中学生の男女共同参画に対する意見がきけて新しい風を感じた。

21 6 0 0 0

0

0

0

1.勉強になった 2.楽しかった 3.難しかった 4.つまらなかった 5.その他

50代 0 60代

年

代

1

40代 1

70代

50代 60代

0 70代 1

男 18人 女

■アンケート回答者の男女比率と年代（回答者：３４人）

16人

■アンケート配布枚数：４０枚（中学生２６人、引率教員５人、男女共同参画推進協議会委員６人、男女共同参画推進市民サポーター３人）

1

10代 14 20代 0 10代

年

代

空白

12 20代

30代 4 40代 0 30代



■ワークショップに参加する前と参加した後で、何か変わったことはあるか

具体的理由
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▼女子生徒の感想

○男性と女性には違った考え、意見があり、そのお互いを尊重しなければいけないと思いました。

○みんなと話し合いができたし、見知らぬ人たちとたくさん話すことができた。

○大人と子供がちゃんと向き合うことで変わることがあるから、私も自分の意見をしっかり伝えようと思ったこと。

○男女が一緒に共同するために、私たちはしなければならないことがたくさんあるのでしっかり実現していきたい。

○自分では今、男女は平等になっていると思っていたけれど、小さな男女間での問題がまだあることが分かり、少しずつ改善

していかなければならないと思ったから。

○“男女関係なく”ということがどういうことなのかが分かった。

○私はリーダー的ではないので、いざ委員長や班長の話になると、「男の方がいいんじゃない？」といっていましたが、これか

らは自分からこういうリーダー的なことを率先してやりたいと思うようになりました。

○自分の近くにも小さな問題から地域に至るものまでたくさんあって、それぞれに自分達で「意見」をきちんと言えるということ

が大切だと思った。

○さぬき市のことをもっと考えるようになった。理由は、意見の中にさぬき市のことについての意見がたくさんあり、どうすれば

よりよくなるかみんなで悩めることができました。

○もっと身の周りの偏見や差別に敏感になろうと思った。

○男女差別への関心が高まったから。

○たくさんの人の意見を聞くことによって、自分の意見を確認することができたから。

▼男子生徒の感想

○改めて「平等」の大切さが分かった。

○地域や学校での男女の扱い方について深く考えるようになった。

○学校内、地域内で起こっている差別をなくしていくために今日考えた「私ができること」を実際にやっていけたらいいと思いま

した。

○これまではさぬき市についてはあまり考えたことはなかったけれど、地域のためにどうすれば良いか考えることができ、興

味も持てた。

○家の中、学校、地域などたくさんの場面で男性女性の平等は大切だと感じた。1人1人の意見を大切にし、それぞれ生きて

いるみんなが幸せに生活できるようにこれから実行していきたい。

○今まで男として、女として当たり前だと思っていたことも、違う見方をすると悲しむ人もいて、深く考えた。いろんな趣味や仕

事をいろんな方面から見てみたい。

○人それぞれ同じものに対しての意見は違うので今度話し合いをするときにも活かせると思う。

○僕はワークショップに参加する前は男女は平等だと思っていました。でも、いろんな学校の人の意見を聞いて平等でないこ

とをなくしていきたいなと思いました。

○10年後に自分たちが考えたことが実現したらいいなと思いました。

○自分たちの未来を考えたことで、これからの生活の暮らし方への考え方が変わりました。

○自分の将来についてまじめに考えることができた。

○より一層さぬき市のことを考えるようになった。自分の住んでいる町の活性化をしたいと思った。

○初めは、男女平等だと思って、参加したけれど、ワークショップをすることによって、まだ男女が平等じゃないことがたくさん

あったんだなぁと思ったからです。

▼大人の意見

○男女平等になってきたと思っていたけれど、まだまだ変えていかなければならないことは多いと思いました。

○休みを活用して地域活動の中に加わってもらい男女差別のないところをみてもらう。

○自分の家庭の中でのあり方などに無関心のように思えた。

○家事を手伝おうという気持ちになった。

○幼いころから男女関係なく、さまざまな作業をしていくことを体験し、それを当たり前だと思う人に育てなければならないと

思った。

○日頃から家の家事のことに興味関心があり、日頃からするようにしているが、その意識が高まった。



ワークショップや男女共同参画の推進についてのご意見・ご感想

▼女子生徒の意見・感想

○いろいろな考えを知ることができました。男女が平等であるために自分ができることをしたいです。

○男女でまだまだ分かれている部分があるので、これからの学校生活でも役立てていきたい。

○とてもすばらしいと思います。こうして、他の中学校の人と話し合うことはあまりないのでとてもよかったです。

○大人になり社会に出て、今日話し合ったことをしっかり頭において、男女共同参画を忘れずにしたいです。

○生徒同士で話し合うことはあまりなかったので楽しかった。紙にまとめたり意見を交換したりするのは大変だったけど、良い

経験になった。

○大人になったら何をすればいいのか、具体的に考えることできた。自分の意見を自分の言葉で表すのがとても楽しかった。

部活動の勧誘の仕方など色々な改善点が分かったので学校生活の中でも利用できたらいいなぁと思った。

○今日のワークショップに参加できて、とてもうれしかったです。ムービーも分かりやすく、他の学校の生徒とも交流できてとて

もうれしいです。また、このような機会があったら参加したいです。

○思っていたよりも堅苦しくなくって、自分の意見が言いやすかったと思う。もう少し、自分の思っていたことや考えを発表でき

たらよかった。

○いろんな人と話し合えて楽しかった。いろんな意見をたくさん聞けて、とてもためになった。

○少しテーマが難しかったので、もう少し分かりやすいものだともっと会話が弾んだかもしれません。

○これからにつながる重要な会になったと思います。みんなでつくる素晴らしいさぬき市にしていきたいと思います。

○このような機会を作っていただいたことに感謝しております。また参加できれば、参加したいと思います。

▼男子生徒の意見・感想

○男女にこだわらず、人としてすべきことをしたらいいと思う。

○僕たちの考えた意見が10年の間に市で反映されたらいいなと思います。

○ワークショップの案内の封筒に、今回のことの詳細について入れておいてほしかった。

○これからも毎年開くと良いと思う。先生も中学生の時期が良いと言っていたから、同じ年の人と話し合ってよいと思った。

○男女平等というのはやっぱり少し難しいという面もあると思うけど、それを1人1人が意識してよりよい社会を目指していきた

いと思った。ちょっとしたことでも積極的に取り組んでいきたいと思った。

○いろんな学校の人と交流できて楽しかったし、いろんな意見が聞けて良かった。

○今日のワークショップに参加できてよかったと思います。自分の考えを変えることができたし、いろんな人の意見を聞けたか

らです。今回のワークショップは本当に勉強になりました。

○今日の経験を生かしていきたいです。また、他校の人とも楽しく話せたり、新しい友達ができてよかったです。

○がんばってください！

○さぬき市内の中学生が集まり、互いに初対面だったが、みんなで考えることができたからよかった。

○この企画は本当にいいことだと思った。他中との交流にもなり、さぬき市や世界のことについて考えれてよかったと思う。未

来のさぬき市が明るい市になっているようにこれからがんばっていきたいと思った。

○ワークショップや男女共同参画は、もっともっと行っていくべきだと思いましたし、これを行うことによってみんなの意識が高

まっていくと思ったからです。

▼大人の意見・感想

○このようなワークショップに参加したことはなかったので、いろんな子どもたちの意見が聞けて、おもしろかったし、あらため

て、子どもパワーを感じました。

○保井コノ博士のことがわかってよかったです。

○中学生のワークショップを計画したことで、男女共同参画に関心をもってもらえたことは大変意義あることだと思いました。

中学生はあまり男女の差別感をもっていない様に感じられ、少しずつではあるが男女共同参画社会も実現の方向に向かって

いると思われました。

○自分の家族について、もっと考えて欲しいと思った。

○住みやすい町、さぬき市に共に協力したいし、自分らしい意見を持ちたい。

○中学生にも今回のような講師を招いて、男女共同参画の推進に関する取り組みができるといいなぁ。

○今日のワークショップで生徒の意識は高まったと思われる。ただ、さぬき市の男女共同参画の推進する企画が生まれる

きっかけになるかどうかはハテナ（？）な気がする。継続した取り組みが必要ですね。


